ACTIVITE 1 :                             Mouvement Rectiligne Uniforme.     

1. Expérience :  nous allons étudier le déplacement d’un camion sur la route. Vous allez utiliser pour cela la              
                           figure suivante :    géoplan/fichier/charger une figure/mru. 
a)  Sur la figure, vous pouvez piloter le camion au clavier.  Les valeurs affichées sont :            

· le temps de déplacement (t),

· [image: image1.wmf]la distance parcourue par le camion (d)

· la vitesse instantanée du camion (v) à l’instant (t).

                              b) Relevez dans le tableau ci-dessous, les distances (d), les vitesses (v) ou les temps (t)

	Temps (t)
	0
	2,5
	5
	 
	
	12,5
	15

	Distance(d)
	
	
	
	75
	90
	
	

	Vitesse (v)
	
	
	
	
	
	
	

	Rapport :  EQ \s\do2(\f(d,t))
	
	
	
	
	
	
	


c) Complétez la dernière ligne du tableau, que remarquez-vous ?

2. Résultats :   a)  Représenter graphiquement à l’aide du tableau précédent dans le repère:
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- la ………………  ……………………. en fonction du ………… : d = f(t) 

  en vert :       1cm  ( ……… s ;   1cm  ( ……… m

- la ………………………  en fonction du ……………………      : v = f(t) 

  en rouge :      1cm  ( ……… s ;   1cm  ( ……… m
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b) Que remarquez-vous ?

c) Ramenez le camion au départ : t = 0.

d) Sur la figure géoplan, sélectionnez le mode «Trace ».

e) Pilotez le camion. Cela correspond-il à vos résultats ?
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f) Comment sont espacés les points de la trajectoire ?
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Calculez la vitesse moyenne du camion entre le début et la fin de son mouvement.
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Conclusion :           
                   Si un mobile est animé d’un mouvement rectiligne uniforme, alors :
                             -    Sa trajectoire est une ………………………     

                             -    Sa vitesse est …………………………       

                             -    La distance parcourue et le temps sont ………………………………………………..

                             -    La vitesse ……………………….. est toujours égale à la vitesse ………………………………….   
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On appelle équation du mouvement la relation qui donne la position de l’objet à chaque instant « t ». 2 cas sont possibles : 1° cas : l’origine des temps correspond à l’origine des positions.
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                                d = 0

[image: image16.png]9 5 16 20 78



[image: image17.png]


                        2° cas : l’objet  a déjà parcouru une distance d0 lorsqu’il arrive à l’origine des temps.
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                                                          t = 0

Origine des positions : d = 0

ACTIVITE 2 :                             Mouvement Rectiligne Uniformément Accéléré.

1. Expérience :  nous allons étudier la descente d’un pompier sur sa barre. Vous allez utiliser pour cela la              
                           figure suivante :    géoplan/fichier/charger une figure/mrua. 
a)  Sur la figure, vous pouvez piloter le pompier au clavier.  Les valeurs affichées sont :            

  -  le temps de déplacement (t),

  -  la distance parcourue par le pompier (d)

  -  la vitesse instantanée du pompier (v) à l’instant (t).

b) Relevez dans le tableau ci-dessous, les distances (d), les vitesses (v) ou les temps (t).

	Temps (s)
	0
	0,2
	0,4
	0,6
	0,8
	1
	1,2
	1,4
	1,6
	1,8
	2

	Distance(m)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Vitesse (……)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Rapport :  EQ \s\do2(\f(d,t))
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


d) Complétez la  dernière ligne du tableau, que remarquez-vous ?

2. Résultats :   Représenter graphiquement à l’aide du tableau précédent dans le repère:
- la ………………  ……………………. en fonction du ………… : d = f(t) 

  en vert :       1cm  ( ……… s ;   1cm  ( ……… m

- la ………………………  en fonction du ……………………      : v = f(t) 

  en rouge :      1cm  ( ……… s ;   1cm  ( ……… m

Que remarquez-vous ?

- Ramenez le pompier au départ : t = 0.

- Sur la figure géoplan, sélectionnez le mode «Trace ».

- Pilotez le pompier. Cela correspond-il aux résultats ?

 - Comment sont espacés les points de la trajectoire ?

- Calculez la vitesse moyenne du pompier entre le début et la fin de son mouvement.

- Complétez le tableau ci-dessous  en reprenant les valeurs de d et de v du tableau précédent :

	Temps (s)
	0
	0,2
	0,4
	0,6
	0,8
	1
	1,2
	1,4
	1,6
	1,8
	2

	Distance(….)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Vitesse (……)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Rapport :   EQ \s\do2(\f(v,t))
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Rapport :   EQ \s\do2(\f(d,t²))
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


- Quelle est la forme de la courbe représentant d = f(t) ? Comment appelle t-on une telle fonction ?

- Quelle est la forme de la courbe représentant v = f(t) ? Comment appelle t-on une telle fonction ?

3. Conclusion :     Si un mobile est animé d’un mouvement rectiligne uniformément accéléré, alors :
                             -    Sa trajectoire est une ……………………….     

                             -    Sa vitesse (v) est ……………………………………………… au temps (t).     

                             -    La distance (d) est proportionnelle au ……………………. du temps (t).

                             -    L’accélération (a) est ………………………………  . Elle s’exprime en ………….. et représente la  

                                  variation de la …………………………… à chaque ………………

 On appelle équation du mouvement la relation qui donne la position de l’objet à chaque instant « t ». 2 cas sont possibles : 1° cas : l’origine des vitesses correspond à l’origine des positions.

                                t = 0

                                v = 0

                         ( l’objet démarre avec une vitesse initiale nulle

                        2° cas : l’objet a déjà acquis une vitesse v0 lorsqu’il arrive à l’origine des temps.

                                                          t = 0


                         ( l’objet démarre avec une vitesse initiale v0.


Remarque :   Ouvrez la figure 

                    géoplan/fichier/charger une  figure/mrud. 

Le principe est le même que sur les figures précédentes.

· Sélectionnez le mode « trace ».

· Pilotez le camion au clavier. 

· Relevez de 2 couleurs différentes les représentations graphiques de la vitesse v = f(t) et de la distance parcourue d = f(t) sur le schéma   ci-contre.

· Que fait le camion ?

· Que peut-on dire de la vitesse au cours du temps ?

· Comment appelle t-on un tel mouvement ?

Conclusion :                    Lorsque a > O, la vitesse ……………………………., le mouvement est ………………………………………

                                      Lorsque a < O, la vitesse ……………………………., le mouvement est ………………………………………

Cas de la chute libre :

	1. Le mouvement d’une table de raboteuse est conforme aux données suivantes : 

      Longueur de la course : 5 m ( MRU )

      Durée du trajet aller : 30 s  ( MRU )

      Durée du trajet retour : 15 s

a) Représentez graphiquement la distance parcourue  

    par la raboteuse en fonction du temps .

        1 cm ( 10 s et 1 cm ( 1m

b) Calculez les vitesses à l’aller et au retour de la  

    raboteuse.  

c) Le mouvement est-il périodique ? Si oui, quelle est 

    sa période, sa fréquence ?


	2. Le motard démarre au feu vert d’un mouvement rectiligne uniformément accéléré d’accélération 2m/s² sur une distance de 60 m. (AB)

a) Combien de temps met-il pour parcourir 60 m ?

b) Quelle vitesse atteint-il en B ? en m/s et km/h

3. A partir de B, il freine d’un mouvement uniformément retardé jusqu’au 2° feu pendant 10 s. (BC) 

a) Calculez son accélération 

b) Calculez la distance entre les 2 feux.

	4. Les points A et B sont distants de 1 km ; la vitesse du cavalier est de 30 km/h, celle du train de 40 km/h au moment où ils passent par les points A et B. Le cavalier et le train démarrent au même instant ; leurs mouvements sont supposés rectilignes et uniformes.

4.1 Ecrivez les équations des mouvements du cavalier et du train .(La vitesse du train sera considéré négative)

4.2 Déterminez leur point de rencontre.

5. Associer chacun des graphiques ci contre aux  

      qualificatifs :

· Mouvement rectiligne uniforme.

· Mouvement rectiligne uniformément accéléré.

· Mouvement rectiligne uniformément décéléré

6. Une pierre met 3 secondes pour atteindre le fond d’un puits. Quelle est la profondeur du puits ? ( g = 9,8 m.s-2)

7. Une bille d’acier est lâchée, sans vitesse initiale, du sommet d’une échelle. Si on néglige le frottements dans l’air, son mouvement est :

(  rectiligne     ( uniforme

(  curviligne    ( uniformément accéléré.

8. Lors du déplacement d’une fraise dans un bloc d’aluminium, on a relevé le diagramme ci-contre. 

a) Quelle est la nature des mouvements rectilignes des phases (, ( et (.

b) Calculer les vitesse de chacun des mouvements. 

c) Calculer les accélérations de chacun de ces mouvements.

d) Ecrivez l’équation de chaque mouvement.

9. Une personne fait une chute de 10 m. Quel est le temps de chute et quelle est la vitesse avec laquelle il atteint le sol, si on néglige la résistance de l’air ?

10. Si on négligeait la résistance de l’air, quelle serait la vitesse de chute d’un parachutiste au bout de 10 secondes de vol libre ? quelle serait - alors sa hauteur de chute ?

11. La vitesse c’est dépassé ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? La preuve ! ! ! ! !

     Caractéristiques d’une PORSCHE 911 GT 3 :

· Puissance fiscale         :     28 CV

· 1000 m départ arrêté  :    23,4 s

· vitesse maximale         :  302 km/h

On suppose que l’essai des 1000 m départ arrêté est un mouvement rectiligne uniformément accéléré.

a) Calculer l’accélération lors de cet essai.

b) Déterminer la vitesse atteinte au bout de 5 secondes.

c) Calculer la vitesse au bout des 1000 m.

d) Calculer le temps des  0 à 100 km/h.
	       (               (             ( 

       (               (             (
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